
Referat af ordinær generalforsamling i distrikt 7 tirsdag, den 12. marts 2019 
kl. 19.00 i Fyens Rideklub, Tarupgårdsvej 3, 5210 Odense NV. 

 
Dagsorden ifølge vedtægter:  
 

01. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslår Jakob Ravnsbo 

Jakob Ravnsbo fra hovedbestyrelsen blev foreslået som dirigent. Jakob blev valgt 

Jakob konstaterede at generalforsamlingen indkaldt i henhold til vedtægterne herefter 

gav han ordet til formanden som læste bestyrelsens beretning op. 

 
02. Beretning fra distriktsbestyrelsen Knap var det nye stævneår skudt i gang før vi 

måtte lukke ned for stævnerne p.g.a. herpesvirus. Det var en trist situation, der jo 

også endte med at få indflydelse på klubbernes økonomi og selvfølgelig rytternes 

mulighed for stævnestarter. I alt måtte der aflyses 7 stævner  

Det gav også lidt udfordringer i forhold til kvalifikationer til de forskellige 

mesterskaber. Men alt i alt så blev opgaverne løst. Bestyrelsen vil i den forbindelse 

sige tak til alle de ansvarlige klubber, som valgte at følge opfordringen til at aflyse 

stævner. 

Sportsudvalget 

Mesterskab og Cup mm. 

I år er der af holdt 14 distriktsmesterskaber på C niveau 

På D niveau har der været afholdt 12 kvalifikationer til D-mesterskabet 6 dressur og 6 

spring og det har der været 11 klubber der har afholdt og to finale D-mesterskaber 

(fordelt på to klubber) 

Der været afviklet Nord Vest Box Cup (spring), Dressuren Venner Cup, samt Pony 

Dressur Stil Cup. 

Antal stævne for 2018-19 

C-stævner er der blevet afholdt i alt 31 C-stævner (2017-18) i 11 klubber.  

2 Stævner har måttes aflyses p.g.a. mangle på hjælpere og økonomi.  

Bredde stævner 4 klubber har afholdt breddestævne.  

Det er nu muligt at deltage i landsdelsfinalerne uden først at skulle kvalificere sig.    

D-stævner  

I stævneåret 2017/18 er afholdt 41 D stævner som fordeler sig på 22 klubber. 10 af 

stævnerne har været ren dressur resten både dressur og spring. 

Det kommende år 2019-20 er der ansøgt og godkendt 57 D-stævner + 9 fredags D-

stævner som ligger i forlængelse af et C-stævne , 22 klubber står for afviklingen af 

disse stævner.13 dressur stævner + to fredags stævner. 



7 fredags springstævner samt 2 en dags spring stævner resten af stævnerne er både 

dressur og spring. 

E-stævner imellem 1 - 5 klubber inviteret  

Der har været 2-3 stævner i 2018-19. Det kommende år 2019-20 er der ansøgt 8 

ansøgte stævner. 

Der ansøgt og godkendt 34 C-stævner som 11 klubber står for afviklingen af. 18 

stævner i spring og 16 stævner i dressur. 

Udfordringer 

Distriktet har store udfordringer med at skaffe nye TD og banebyggere. 

Diciplinudvalgene besluttede i 2018 at ”luge” ud i officials som ikke havde opfyldt de 

krav der stilles for at opretholde sin officialsstatus.  

Desværre blev det meldt ud på en meget uheldig måde, og det har betydet at vi har 

mistet nogle banebyggere. 

Vi må desærre konstatere at det er en kæmpe udfordring at samarbejde med 

diciplinudvalgene. Jeg vil gå så vidt som at sige at der ingen dialog er pt.  

Emnet bliver drøftet i vores formandsgruppe, men det er meget svært at trænge 

igennem, men vi arbejder videre, og så lykkes det nok 

Fremtid 

Vi skal i dialog omkring fremtidens klubdrift. Vi skal anerkende, at der på tværs af 

vores lille land er store kulturelle forskelle, forstået på den måde, at hvad der 

fungerer på Sjælland ikke nødvendigvis fungerer i Nordjylland 

Det er med nogen bekymring vi se på udviklingen i medlemstallene, DRF mister 

medlemmer og hvorfor er vi ikke i stand til at holde på vores medlemmer.  

Vi skal tilbage til basic, altså satse på undervisningen i elevskolen, vi skal lære 

børnene at ride på en sjov måde, den pædagogiske tilgang bliver meget vigtig 

fremadrettet. Underviserne skal turde at stille krav til eleverne og deres forældre. 

Eleverne skal lære at ride men de skal også lære om horsmanship.  

Vi skal nødvendigvis skal satse på konkurrence, elevskolecuppen er et fint tiltag, men 

er stadig tilgængelig for en lille del af eleverne i elevskolen.  

Måske vi skulle prøve med pensionist ridning ?. Mange af nutidens pensionister har på 

et tidspunkt i livet redet, hvorfor ikke prøve at få fat i dem. Det er både godt for krop 

og sjæl. Pensionister kan jo ride på andre tidspunkter en skolebørnene.  

Vi har ikke glemt jeres ønske om et nyt kursus for rideskoleundervisere i lighed med 

det vi arrangerede 3-4 år siden, men det har ikke været muligt rent økonomisk ar 

gennemføre dette i år, vi forsøger om det kan lade sig gøre i det kommende år.   

Hermed vil jeg afslutte bestyrelsens beretning. 



 
03. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab 

 Kasser gennemgik regnskab 2018, 

Der blev stillet spørgsmål til de store udgifter til mesterskabafvikling. 

Kasseren forklarede at udgiften til dækkener er blevet væsentlig større end 

budgettteret, distriktet giver dækkener til 1,2 og 3 pladsen 

Generalforsamlingen valgte at pålægge bestyrelsen at afskaffe dækken til 2 og 3 

pladsen fra 2020.  

Herefter blev regnskabet godkendt 

 

04. Fremlæggelse af det igangværende års budget til orientering 
Kasser gennemgik budget 2019. der er prisstigning på TD bidrag og 

tidstagningsanlæg med 100 kr 
Budget 2019 blev godkendt.  
 

05. Fastsættelse af kontingent for 2020 
Bestyrelsen foreslår en kontingentstigning på kr. 5 pr. medlem 

Behovet for en kontingentstigning blev drøftet. Flere klubber gav udtryk for stigningen 
var for stor, andre mente det var fint, hvis det betød at der blev mulighed for at 

afvikle kurser etc. 
Der var en lang drøftelse omkring udgift til dækkener. Den generelle holdning var at 
dækkener skulle kun gives til 1 pladsen. 

Beslutningen fra halvårsmødet, hvor de fremmødte klubber gav udtryk for at ville 
bevare dækkener til 2 og 3 pladsen, blev ændret og generalforsamlingen pålagde 

bestyrelsen at afskaffe dækkener til 2 og 3 pladsen i C og D mesterskabet gældende 
fra 2020.  
 

 
06. Orientering fra Dansk Ride Forbund v/Jakob Ravnsbo 

 
Der er ansat ny generalsekretær, hovedbestyrelsen har store forventninger til den nye 

generalsekretær.godt samarbejde med berider etc. 

En af kriterierne for at lykkes i stillingen som generalsekretær er at han skal kunne 

agere i krydsfeldtet mellem ansat og frivillige, det har han stor erfaring i. 

EDB system Equip har været en stor udgift for forbundet. 

Administrationen er slanket, hvilket også har medført udbetaling af store 

fratrædelsesgodtgørelser  

Kontingetstruktur har fået en hård start. 

Der kikkes på stævnestrukturen og Jakob opfordrer klubberne til at udskrive færre 

klasser for herigennem at mindske antallet af doteringer, så klubberne kan tjene flere 

penge 

Der snakkes om at hæve ponyalderen, men der er ikke noget konkret endnu  



Der er opslået stilling som uddannelseskonsulent. 

Der blev spurgt ind til D licens – der er drøftet en månedslicens, intet konkret endnu 

 
07. Behandling af indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag 

 
08. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. På valg er: 

Bettina Beltoft Lund Esbensen (modtager genvalg)  
Chanette Aalund (modtager genvalg) 
 

Alle modtog genvalg 
 

Adam Forchammer genvalgt som 1 suppleant 

Hanne Breum vælges som 2 supl. 

09. Valg af revisor. På valg er: 
Grethe Eriksen 

 
Grethe Eriksen modtog genvalg. 

 
10. Eventuelt 
 

En klub spurgte ind til trænerlicens – hvorfor skal underviserne ikke betale til 

rideforbundet hvorfor er det altid rytterne der skal betale. 

Der var stillet forslag om trænerlicens på sidste års repræsentantskabsmøde, og 

forslaget blev afvist. 

 
 

 
  

 


